



走村入户送温暖 结对帮扶寄深情

省委政法委机关党员代表赴龙游模环乡走访慰问

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 22日至23日,省委政法委常务副书记、省平安办主任朱晨带领委机关、省法学会和浙江法制报社各党支部党员代表在龙游县模环乡开展扶贫结对帮扶、走亲连心活动,走访慰问老党员、困难群众和结对帮扶的困难家庭学生,并与结对村干部座谈交流。

午后的模环乡,阳光和煦,暖意浓浓。在许家村、模环村,朱晨一行看变化、访农户,给老党员、困难群众送温暖、送祝福,并现场为群众写春联。看到村里环境整洁有序,村民笑脸洋溢、生活和美,朱晨连连称赞。“党和政府永远不会忘记你们。”在81岁的老兵毛阿禄家里,朱晨拉着他的手忆往事、话家常,希望他保持好心情、安度晚年。在乡文化站,朱晨一行为结对帮扶的12名学生送去了助学金,鼓励他们安心学习。走访中,朱晨要求当地干部要时刻把群众冷暖放在心上、落实到行动上,既要力所能及提供帮助,也要积极发动社会力量参与结对帮扶,切实解决群众实际困难。

今年是省委政法委与模环乡扶贫结对帮扶的第11年。10多年来,省委政法委每年投入资金、派驻农村工作指导员助力模环乡扶贫发展,新建文化礼堂、农贸市场,实施清洁塘、道路硬化等民生工程,结对村基础设施明显改善、村容村貌大幅提升,低收入群体增收、村集体经济发展渠道进一步拓宽。

在与结对村干部开展座谈交流时,朱晨表示,新时代新征程,希望模环乡和结对村根据省委、省政府关于做好新一轮扶贫结对帮扶工作的部署要求,进一步明确目标任务、路径方法,项目化、清单式地开展扶贫帮困工作。紧扣精准扶贫的要求,切实把好项目安排、资金使用、措施到位的精准关,因地制宜、因村因户因人施策,真正把扶贫扶到点上、扶到根上,确保实现真扶贫、扶真贫。整合资源力量,上下联动、共同努力,全力做好低收入农户增收和消除集体经济薄弱村工作。

根据省里部署,今年省委政法委组建了3人工作组驻村开展帮扶。驻村工



朱晨一行走访困难老党员

作组将牢记使命,摸实情、访农户、定规划,育产业、强技能、谋发展,努力在增强结对村“造血”功能上下功夫,助力结对村加快发展、帮助低收入农户加快增收。

朱晨一行还在衢州调研了平安建设和政法工作。省委政法委政治部主任朱巧湘等参加走访慰问。

“刷脸”回家

本报记者 王索妮

这是一个“流动”的中国,每个人都通往一个方向——家。这就是“人类规模最大周期性迁徙”——春运。

几年前,为求一张回家的车票,售票窗口排起长龙,甚至有人带着帐篷打“持久战”。而现在,裹着大衣、熬夜排队的画面再也见不到了。因为购票方式早已发生颠覆性变革,人们可以随时随地通过电脑、手机订票。

从“走得了”到“走得好”,从“走得顺利”到“走得舒心”,越来越多的春运出行新体验,让人们感受到了回家之路“旧貌换新颜”。

要进火车站? 刷脸!

1月23日10时,杭州东站。林玲拖着行李箱过来,“我要回家过年啦”。

10多年前刚来杭州工作那会儿,对于林玲来说,老家湖南长沙是遥远的存在,“那时手头没什么钱,回长沙也不方便,一年下来就过年回趟家”。好在,几年前杭长高铁开通,杭州到长沙最快不用4个小时,再加上手头上也宽裕了,林玲回家的次数也多起来了。

林玲说,这些年的春运,“变化是肉眼可见、真切可感的。买票就不说了,铁路不再

只是运输工具,还有了很多接地气的服务。”“过去吧,泡面几乎就是春运路上的唯一选择。你看现在的高铁上,都可以用手机点餐了。”这种改变在林玲看来可谓“暖胃又暖心”。

“上一次回老家就在2019年元旦,那次是回去喝喜酒。”林玲熟门熟路地往进站口走。东进站口已经排起二三十人的进站长队,这让离发车时间不到一刻钟的林玲有些紧张。

进站口的大喇叭里不厌其烦地播放着

“请往后右转从南门验票进站”。一位东站的工作人员见林玲神色焦急,主动上前告知:“南门验票口也可以进,那里很空,不需要排队。”看了一眼时间,林玲决定听从工作人员的建议。

和嘈杂的东进站口相比,南进站口的确清净许多,倒是几台橙黄色的自助实名制核验闸机颇为热烈。在一旁志愿者的指导下,林玲小心翼翼地走进自动检票闸机,并把身份证放到闸机上。机器上的摄像头

立即抓取了林玲的脸部信息,与身份证芯片里的照片进行比对。不到3秒钟林玲就完成了自助“刷脸”核验进站。“现在我知道这里为什么没有排长队了。”她笑着说。

铁路工作人员介绍,现有的人工验证模式运营成本高,耗时也长,“有了‘刷脸’进站,整个核验过程仅需几秒钟,单台自助实名制核验闸机每分钟可通过10至15人,比人工识别效率高多了”。

目前,杭州东站南北两侧的进站口总共22台人脸识别系统闸机口已经启用。接下来,东站将在4个进站口全都安装使用自助实名制核验闸机。

忘带身份证? 刷脸!

如果说“相逢是种缘分”,那么,打算飞往云南的小张和打算飞往广东的小李并不“稀罕”这份缘。他俩的相遇的确带了不少无奈的色彩:昨天下午1点的杭州萧山机场二楼出发大厅里,他们两人各自拖着行

李箱,风风火火地赶到问询处,几乎同时发问:“身份证忘带了,还能登机吗?”

“可以自助办理临时身份证明,就在E23旁边。”工作人员优雅地抬起右手示意方向。2个小伙子对视一眼,有些惊喜:“能登机? 还能自主办理?”

两人一前一后来到E23的位置,旁边正是航站楼派出所门口。

在过去,要办理临时身份证明都是到航站楼派出所里办理。但这两年,随着客流的增加,每天来办理临时身份证明的“马大哈”也多了起来,每天都要好几百号人。

如果按照每个人查询资料、拍照、补一张临时身份证明需要半小时算起来,航站楼派出所起码得有好几个警察成天忙得脚不沾地了。好在,2台临时乘机证明自助办理机很好地解决了问题。

按照屏幕提示,小李和小张各自依次输入了身份证号和手机号,再通过人脸识别扫描,不到10秒,两人就拿到了属于自己的“乘坐中国民航飞机临时身份证明”。证明中除了印有个人基本信息,也标注了证明的有效时期,在接下来一个星期内如果还要乘坐飞机,这张临时身份证明依旧



有效。小李和小张舒了口气,相视一笑,各奔东西。

